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ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΑΟΥΣΑΣ 
 
 
                                                                                                                              ΠΡΟΣ 
Διεύθυνση: Αφών Λαναρά & Πεχλιβάνου 3                                             VELOS – ΔΑΝΟΓΛΙΔΗΣ ΜΟΝ. ΙΚΕ                                                                             
Τ.Κ                     : 59200 ΝΑΟΥΣΑ                                                                  info@velos-danoglidis.gr 
Τμήμα              : Οικονομικό                                                                         ASTORIA SAFETY STORES PC  
Γραφείο           : Προμηθειών                                                                       info@astoriasafetystores.gr                                                                                                     
Πληροφορίες :  Αθανασία Κρανιώτη                                                         ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ Χ. ΤΑΚΟΣ – STANDAR                                                                                                                                    
Τηλέφωνο       : 23323-50255                                                                      c.takou@gmail.com 

                                                                                                                            
   

                                                                  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

 ΘΕΜΑ:  «Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών για την ανάθεση παροχής υπηρεσιών «Ετήσιου ελέγχου 

συντήρησης και αναγόμωσης των εγκατεστημένων πυροσβεστήρων (CPV 50800000-3), για τις 

ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Νάουσας » 

ΣΧΕΤΙΚΑ:  

1. Ο Ν.4412/2016 (ΦΕΚ τ.Α΄147/08-08-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και  
Υπηρεσιών Προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
σήμερα» 

2. Ο Ν.4782/2021 (ΦΕΚ τ.Α΄36/09-03-2021) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση  
ρυθμιστικού πλαισίου Δημοσίων Συμβάσεων» 

3. Το με αρ.πρωτ.4122/17-02-2026 έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας με θέμα τον ετήσιο έλεγχο 
συντήρησης και αναγόμωσης των εγκατεστημένων πυροσβεστήρων (CPV 50800000-3), για τις 
ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Νάουσας  

4. η με αρ. πρωτ. 854/7017/15-06-2026 (ΑΔΑ 9ΔΦΘ469074-1ΒΦ), πράξη του Αν. Διοικητή του Γεν. 
Νοσοκομείου Ημαθίας περί ορισμού Επιτροπής Σύνταξης Τεχνικών Προδιαγραφών, για την 
ανάθεση παροχής υπηρεσιών, ετήσιου ελέγχου συντήρησης και αναγόμωσης των εγκατεστημένων 
πυροσβεστήρων (CPV 50800000-3), για τις ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Νάουσας » 

5. η με αρ. 16/18-06-2026 (θέμα 45ο) (ΑΔΑ Ψ5Ω4469074-Γ6Ν / 26REQ019327871) Πράξη του 
Διοικητικού Συμβουλίου, του Γ. Ν. Ημαθίας περί, της έγκρισης σκοπιμότητας για την ανωτέρω 
ανάθεση παροχής υπηρεσιών, του Γ.Ν. Νάουσας, την πράξη ορισμού μελών επιτροπής σύνταξης 
τεχνικών προδιαγραφών, το από 15-06-2026 πρακτικό της Επιτροπής σύνταξης τεχνικών 
προδιαγραφών, την διενέργεια διαγωνισμού για την ανάθεση παροχής υπηρεσιών, «Ετήσιου 
ελέγχου συντήρησης και αναγόμωσης των εγκατεστημένων πυροσβεστήρων (CPV 50800000-3), 
για τις ανάγκες του Γ.Ν. Νάουσας, ορισμού μελών Επιτροπής Αξιολόγησης και 

6. η με αρ. πρωτ. 8007/766/08-07-2026 (ΑΔΑ ΨΓ08469074-57Γ/26REQ019399848) Απόφαση 
Δέσμευσης Πίστωσης του Γεν. Νοσοκομείου Νάουσας 
 

                   

Το Γενικού Νοσοκομείου Νάουσας, λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω σχετικά, προβαίνει σε: 

Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών, για την ανάθεση παροχής υπηρεσιών «Ετήσιου ελέγχου συντήρησης και 
αναγόμωσης των εγκατεστημένων πυροσβεστήρων (CPV 50800000-3)», του Γ.Ν. Νάουσας, με τη διαδικασία 
της Απευθείας Ανάθεσης, συνολικού προϋπολογισμού για ένα (1) έτος, 3.238,00€ χωρίς ΦΠΑ (4.015,12€ με 
ΦΠΑ 24%). Κριτήριο κατακύρωσης της ανάθεσης ορίζεται η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά αποκλειστικά βάσει της τιμής(χαμηλότερη τιμή), για την υλοποίηση της ζητούμενης Υπηρεσίας, όπως 

Email                : promithies@gnnaousas.gr 
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αυτή αναλυτικά περιγράφεται στο τέλος της παρούσας, σε χρονικό διάστημα ενός (1) έτους, από την ημερομηνία 
υπογραφής του Συμφωνητικού/Σύμβασης. Ο μειοδότης θα αναδειχθεί στο σύνολο της προσφοράς. 

Κατόπιν τούτων, παρακαλείσθε όπως αποστείλετε κλειδωμένη ηλεκτρονική προσφορά σε μορφή αρχείου 

ZIP, στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου grammateia@gnnaousas.gr με τα κάτωθι που αναφέρονται στην 

επόμενη παράγραφο και μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών, τον κωδικό ξεκλειδώματος 

στην ίδια διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου grammateia@gnnaousas.gr : 

I. Τα «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ», 

II. Την «ΤΕΧΝΙΚΗ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» και 

III. Τα «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ» της ανάθεσης, τα οποία περιλαμβάνουν τα έγγραφα και 

δικαιολογητικά του άρθ. 80του Ν.4412/2016,κατά περίπτωση. 

 

 

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ: 

Με την ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ», υποβάλλονται τα εξής: 

   Α. Υπεύθυνη Δήλωση του συμμετέχοντα με την οποία να δηλώνεται: 

 α)  ότι αποδέχεται όλους τους όρους της παρούσας πρόσκλησης, 

         β) ότι η προσφορά του πληροί πλήρως τις απαιτούμενες τεχνικές προδιαγραφές της παρούσας  

              πρόσκλησης, 

         γ) ότι ο προσφέρων διαθέτει κατάλληλη και επαρκή υποδομή(εξειδικευμένο προσωπικό και τεχνικά  

              μέσα, κτλ.)για την εκτέλεση της σύμβασης, 

         δ) ότι η προσφορά του ισχύει για διάστημα έξι (6) μηνών από την επόμενη της καταληκτικής  

              ημερομηνίας υποβολής των προσφορών και 

         ε)  ότι η οικονομική προσφορά δεσμεύει τον Ανάδοχο για όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και σε  

             τυχόν παράταση/προαίρεση αυτής 

     στ) ότι δεν έχουν επιβληθεί στον προσφέροντα οι λόγοι αποκλεισμού των άρθρων 73 ή 74 του      

Ν.4412/2016 

Με την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» κατατίθενται τα εξής: 

Α. Η πλήρης τεχνική περιγραφή για την υπό ανάθεση υπηρεσία  στην ελληνική γλώσσα, και τα 

συνυποβαλλόμενα πιστοποιητικά (βεβαιώσεις και κάθε άλλου είδους έγγραφα που αποδεικνύουν τη 

συμμόρφωση προς τις τεχνικές προδιαγραφές καθώς και άλλα υπάρχοντα στοιχεία σχετικά με την 

παραγωγική και εμπορική ικανότητα της επιχείρησης του προσφέροντος που τεκμηριώνουν την ικανότητα 

του αναδόχου για την καλή εκτέλεση της σύμβασης -π.χ. Παραδόσεις, Συμβάσεις, Βεβαιώσεις Καλής 

Εκτέλεσης κ.ά.-), ώστε να επιτυγχάνεται αντικειμενική αξιολόγηση. 

Β. Η οικονομική προσφορά της συμμετέχουσας εταιρείας, στην οποία κατατίθενται τα οικονομικά στοιχεία 

της προσφοράς, διαμορφωμένα ως εξής: 

• Οι προσφερόμενες τιμές θα δίνονται σε ευρώ (EURO) και θα αναγράφονται αριθμητικώς και 

ολογράφως. Σε περίπτωση διαφοροποίησης μεταξύ της αναγραφόμενης τιμής αριθμητικώς και 

ολογράφως, λαμβάνεται υπόψη η τιμή ολογράφως. 

• Στην προσφορά θα αναγράφεται το ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό στο οποίο υπάγεται η συγκεκριμένη 

Ανάθεση και θα βαρύνει το Νοσοκομείο. 

• Ισχύει ότι οι τιμές της προσφοράς είναι δεσμευτικές για τον ανάδοχο μέχρι την ολοκλήρωση της 

Σύμβασης και τυχόν παράταση/προαίρεση αυτής. Αποκλείεται Οποιαδήποτε αναθεώρηση των τιμών 

της προσφοράς και οποιαδήποτε αξίωση του Αναδόχου πέραν του προσφερόμενου αντίτιμου μέχρι 

mailto:grammateia@gnnaousas.gr
mailto:grammateia@gnnaousas.gr
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την οριστική παραλαβή της προμήθειας και την αποπληρωμή της. 

Με την ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ», κατατίθενται όσα αφορούν τα έγγραφα και 

δικαιολογητικά του άρθ.80 του Ν.4412/2016 και περιλαμβάνουν αναλυτικότερα: 

1) Απόσπασμα ποινικού μητρώου, ή, ελλείψει αυτού, ισοδύναμου εγγράφου που εκδίδεται από αρμόδια 

δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι 

εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή 

του, από το οποίο να προκύπτει, ότι δεν έχουν καταδικασθεί με τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση, 

για κάποιο από τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθ. 73 του Ν. 4412/2016, για κάποιο από τα αδικήματα 

του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, ή για 

κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της 

ψευδορκίας, της δωροδοκίας και τη  δόλιας χρεωκοπίας. 

Το απόσπασμα αφορά στους διαχειριστές, στις περιπτώσεις των εταιρειών περιορισμένης ευθύνης 

(Ε.Π.Ε.), των Ιδιωτικών Κεφαλαιουχικών Εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και των προσωπικών εταιρειών(Ο.Ε. και 

Ε.Ε.)και στον πρόεδρο,τονδιευθύνοντασύμβουλοκαθώςκαιόλαταμέλητουΔιοικητικούΣυμβουλίου για 

τις ανώνυμες εταιρείες(Α.Ε.)και τους συνεταιρισμούς, 

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, 

διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία 

εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό1. 

2) Πιστοποιητικά φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας: Ο προσφέρων υποχρεούται να 

καταθέσει πιστοποιητικά που αποδεικνύουν ότι κατά τον χρόνο υποβολής τους δεν έχει αθετήσει τις 

υποχρεώσεις του όσον αφορά: 

α) την καταβολή φόρων και β) την καταβολή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής). 

Τα πιστοποιητικά αυτά πρέπει να είναι σε ισχύ κατά την υποβολή τους ή να έχουν εκδοθεί το πολύ 

τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή. 

• Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων προσκομίζεται Αποδεικτικό 

Φορολογικής Ενημερότητας εκδιδόμενο από την Α.Α.Δ.Ε. 

• Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των ασφαλιστικών υποχρεώσεων προσκομίζεται Πιστοποιητικό 

Ασφαλιστικής Ενημερότητας εκδιδόμενο από τον e-ΕΦΚΑ. 

Σε περίπτωση εγκατάστασης του οικονομικού φορέα στην αλλοδαπή, τα ανωτέρω δικαιολογητικά 

εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας εγκατάστασης. 

Παράλληλα κατατίθεται υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχει εκδοθεί δικαστική ή διοικητική απόφαση με 

τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ για την αθέτηση των υποχρεώσεών τους όσον αφορά στην καταβολή 

φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. 

3) Υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού φορέα ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι 

λόγοι αποκλεισμού του άρθρου74 του ν. 4412/2016. 

 
Σχετικά με τα έγγραφα αποδεικτικά μέσα του άρθρου 80 του Ν. 4412/2016, οι ένορκες βεβαιώσεις γίνονται 

αποδεκτές, εφόσον έχουν συνταχθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους και οι υπεύθυνες 

δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης. 

Οι υπεύθυνες δηλώσεις πρέπει να έχουν αληθές και ακριβές περιεχόμενο, άλλως επιφέρουν κυρώσεις και 

να φέρουν υπογραφή μετά την έναρξη διαδικασίας σύναψης σύμβασης (ήτοι η ημερομηνία της παρούσας 

πρόσκλησης). 

Κάθε προσφορά συντάσσεται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Ν. 4412/2016 όπως αυτός τροποποιήθηκε και 

ισχύει, στην Ελληνική Γλώσσα και υποβάλλεται ηλεκτρονικά. 
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Το αντικείμενο της Ανάθεσης θα αφορά στην κάλυψη της Υγειονομικής Μονάδας Νάουσας του Γενικού 

Νοσοκομείου Ημαθίας και η παράδοση θα εκτελεσθεί μετά την υπογραφή του σχετικού συμφωνητικού. 

Η χρηματοδότηση θα γίνει από τον τακτικό προϋπολογισμό της Μονάδας Νάουσας του Γ. Νοσοκομείου 

Ημαθίας. 

Ο Ανάδοχος βαρύνετε με τις νόμιμες κρατήσεις ενώ ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) επί της αξίας των 

τιμολογίων βαρύνει την Αναθέτουσα Αρχή. 

Η πληρωμή του Αναδόχου, θα γίνει από το Νοσοκομείο Ημαθίας μετά την εκπλήρωση των συμβατικών του 

υποχρεώσεων και την οριστική παραλαβή του συνόλου των παραδοτέων, με χρηματικό ένταλμα και με βάση 

τα νόμιμα παραστατικά(βάσει του Ν.4152/13). 

 

Καταληκτική  ημερομηνία  υποβολής   προσφοράς  της  διαγωνιστικής  διαδικασίας  ορίζεται  η Τρίτη   

14-07-2026 και ώρα 11:00 π.μ. 

Οι απαιτήσεις και τεχνικές προδιαγραφές, επισυνάπτονται στο τέλος της παρούσας.                           

                                                                                                                              

 

                                                                       

 

                                                                               Ο ΑΝ. ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ                                                                                

              α/α 

 

 

 

                                                                                                               ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΠΟΥΛΟΣ 
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ - ΠΙΝΑΚΑΣ / ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΖΗΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΙΔΩΝ  / ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΑΟΥΣΑΣ 

ΑΝΑΘΕΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΤΗΣΙΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΓΟΜΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΩΝ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ 

 

Α/Α 

 

   ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

Μ/Μ 

Π
Ο

ΣΟ
ΤΗ

ΤΑ
 ΕΤΗΣΙΑ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ 

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ (€) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ 

ΤΙΜΗ ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ (€) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ 

ΤΙΜΗ ΜΕ 

ΦΠΑ 24% (€) 

1 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΤΗΣΙΟΥ  

ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΓΟΜΩΣΗΣ 

ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΩΝ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 1 3.238,00€ 3.238,00€ 4.015,12€ 

 

Στο πλαίσιο της διασφάλισης της ασφαλούς, αδιάλειπτης και ομαλής λειτουργίας των εγκαταστάσεων του 

Νοσοκομείου, και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τα εφαρμοστέα τεχνικά πρότυπα, κρίνεται αναγκαία 

η ανάθεση παροχής υπηρεσιών ετήσιου ελέγχου, συντήρησης και αναγόμωσης, των εγκατεστημένων 

πυροσβεστήρων στα κτίρια του Νοσοκομείου, ενδεικτικά συνολικά ενενήντα τεσσάρων (94), ξηράς κόνεως (PA) 

και διοξειδίου του άνθρακα (CO2), φορητών, οροφής, τροχήλατων και τοπικής εφαρμογής, για χρονικό 

διάστημα ενός (1) έτους, σε αρμόδιο, εξειδικευμένο και πιστοποιημένο φορέα συντήρησης. 

 

1. Αντικείμενο και περιγραφή εργασιών 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες του αναδόχου φορέα συντήρησης αφορούν τον έλεγχο, τη συντήρηση και την 

αναγόμωση των εγκατεστημένων πυροσβεστήρων στα κτίρια του Νοσοκομείου. Κάθε πυροσβεστήρας θα 

υποβάλλεται στις προβλεπόμενες εργασίες ελέγχου και συντήρησης, με σκοπό τη διασφάλιση της καλής 

κατάστασης, της λειτουργικής καταλληλότητας και της επιχειρησιακής ετοιμότητάς του. Στο πλαίσιο των εν 

λόγω εργασιών δύνανται να πραγματοποιούνται, κατά περίπτωση και όπου απαιτείται σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία και τα εφαρμοστέα πρότυπα, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιμές αντοχής των δοχείων 

(υδραυλικές δοκιμές), καθώς και αναγόμωση των πυροσβεστήρων. 

Ο συνολικός αριθμός των εγκατεστημένων και λειτουργικών πυροσβεστήρων, οι οποίοι υποβάλλονται στις 

ανωτέρω εργασίες ελέγχου και συντήρησης, αποτυπώνεται, ανά είδος, στον κάτωθι πίνακα: 
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Α/α Είδος πυροσβεστήρα Ποσότητα 

1 Ξηράς κόνεως (PA), 6 kg, φορητός 45 

2 Ξηράς κόνεως (PA), 12 kg, φορητός 3 

3 Ξηράς κόνεως (PA), 12 kg, οροφής 3 

4 Ξηράς κόνεως (PA), 25 kg, τοπικής εφαρμογής 5 

5 Ξηράς κόνεως (PA), 50 kg, τοπικής εφαρμογής 2 

6 Ξηράς κόνεως (PA), 50 kg, τροχήλατος 2 

7 Διοξειδίου του άνθρακα (CO2), 5 kg, φορητός 12 

8 Διοξειδίου του άνθρακα (CO2), 2 kg, τοπικής εφαρμογής (πιλότος) 4 

9 Διοξειδίου του άνθρακα (CO2), 20 kg, τοπικής εφαρμογής 1 

10 Διοξειδίου του άνθρακα (CO2), 45 kg, τοπικής εφαρμογής 17 

 

Ειδικότερα, στον ακόλουθο πίνακα αποτυπώνεται, ενδεικτικά, ανά είδος, ο αριθμός των πυροσβεστήρων εκ 

του ανωτέρω συνόλου, για τους οποίους προβλέπεται η διενέργεια αναγόμωσης ή/και υδραυλικής δοκιμής, 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις του περιοδικού ελέγχου: 

 

Α/α Είδος πυροσβεστήρα Αναγόμωση 
Υδραυλική δοκιμή 

& αναγόμωση 

1 Ξηράς κόνεως (PA), 6 kg, φορητός 1 10 

2 Ξηράς κόνεως (PA), 12 kg, οροφής 2 - 

3 Διοξειδίου του άνθρακα (CO2), 5 kg, φορητός - 5 

4 
Διοξειδίου του άνθρακα (CO2), 45 kg, τοπικής 

εφαρμογής 
- 8 

  

Από το σύνολο των εγκατεστημένων πυροσβεστήρων, είκοσι (20) φορητοί πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως (PA) 

6 kg χρήζουν απόσυρσης και αντικατάστασης με νέους, καθώς έχουν συμπληρώσει το προβλεπόμενο όριο της 

ωφέλιμης ζωής τους και ως εκ τούτου δεν πληρούν τις απαιτήσεις λειτουργικής καταλληλόλητας.  

Οι ανωτέρω εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τις οδηγίες των κατασκευαστών, τις ισχύουσες τεχνικές 

προδιαγραφές και τα εφαρμοστέα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα (EN, ISO), καθώς και το ισχύον νομοθετικό 

και κανονιστικό πλαίσιο. Ενδεικτικά θα περιλαμβάνουν, κατ’ ελάχιστον, τα ακόλουθα: 

• Οπτικό έλεγχο της κατάστασης των πυροσβεστήρων και των συστημάτων τοπικής εφαρμογής για 

διαβρώσεις, κοιλώματα, χτυπήματα ή βλάβες. 

• Έλεγχο της σήμανσης και των προβλεπόμενων ενδείξεων των πυροσβεστήρων ως προς την πληρότητα, 

την ευκρίνεια και τη συμμόρφωσή τους με τις ισχύουσες απαιτήσεις. 
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• Έλεγχο του μανόμετρου και των ενδείξεων πίεσης (όπου εφαρμόζεται), καθώς και των ασφαλιστικών 

διατάξεων και βαλβίδων ως προς την καλή κατάσταση, την ακεραιότητα και την ορθή λειτουργία τους. 

• Έλεγχο των ελαστικών σωλήνων και των στομίων εκκένωσης ως προς την καλή κατάσταση και την 

καταλληλόλητα χρήσης τους. 

• Αποσυναρμολόγηση και εσωτερικό έλεγχο των δοχείων. 

• Έλεγχο μηχανισμού λειτουργίας και συστήματος ελέγχου εκκένωσης, όπου υφίσταται 

• Καθαρισμό των δοχείων και των εξαρτημάτων τους, καθώς και λίπανση των μηχανισμών λειτουργίας 

όπου απαιτείται. 

• Αντικατάσταση φθαρμένων ή μη λειτουργικών εξαρτημάτων και αναλωσίμων (ενδεικτικά: στεγανο-

ποιητικοί δακτύλιοι, παρεμβύσματα, διαφράγματα, κλείστρα, μανόμετρα, βαλβίδες εκκένωσης και 

ασφαλείας, πείροι ασφαλείας, χειρολαβές ενεργοποίησης και λοιπά εξαρτήματα λειτουργίας) με νέα, 

όπου απαιτείται. 

• Έλεγχο βάρους και πίεσης λειτουργίας, όπου προβλέπεται. 

• Δοκιμή αντοχής δοχείου (υδραυλική δοκιμή), εφόσον απαιτείται. 

• Αναγόμωση και επαναπλήρωση με το κατάλληλο κατασβεστικό υλικό, εφόσον απαιτείται, σύμφωνα 

με τον τύπο του πυροσβεστήρα, τις οδηγίες του κατασκευαστή, τις ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές 

και τα εφαρμοστέα πρότυπα. Ειδικότερα: 

• για πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως (PA), αναγόμωση με ξηρά σκόνη και, όπου απαιτείται, επανα-

πλήρωση με κατάλληλο προωθητικό αέριο (ενδεικτικά άζωτο). 

• για πυροσβεστήρες διοξειδίου του άνθρακα (CO₂), επαναπλήρωση με CO₂ και έλεγχος/ρύθμιση της 

μάζας πλήρωσης. 

• Τελικό έλεγχο στεγανότητας και λειτουργικότητας. 

• Τοποθέτηση δακτυλίων και ετικετών συντήρησης. 

• Έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών, βεβαιώσεων και λοιπών παραδοτέων σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία. 

 

2. Προϋποθέσεις συμμετοχής – Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι οφείλουν να πληρούν κατ’ ελάχιστον τις ακόλουθες προϋποθέσεις συμμετοχής: 

• Να έχουν λάβει πλήρη γνώση του αριθμού, του τύπου, της κατανομής και της κατάστασης των εγκατε-

στημένων πυροσβεστήρων στους χώρους του Νοσοκομείου. Για τον σκοπό αυτό, κάθε υποψήφιος 

υποχρεούται, πριν από την υποβολή της προσφοράς του, να πραγματοποιήσει αυτοψία στους χώρους 

εγκατάστασης των πυροσβεστήρων και να λάβει σχετική βεβαίωση από την αρμόδια Υπηρεσία της 

Αναθέτουσας Αρχής, την οποία οφείλει να προσκομίσει με την προσφορά του, επί ποινή αποκλεισμού. 

• Να διαθέτουν αποδεδειγμένη εμπειρία στην εκτέλεση συναφών εργασιών ελέγχου, συντήρησης, 

εργαστηριακού ελέγχου και αναγόμωσης πυροσβεστήρων, κατά την τελευταία πενταετία (5 έτη). 

               Η ανωτέρω εμπειρία τεκμηριώνεται με την προσκόμιση συμβάσεων, βεβαιώσεων καλής εκτέλεσης,     

               τιμολογίων ή άλλων ισοδύναμων αποδεικτικών στοιχείων. 

• Να διαθέτουν κατάλληλα εκπαιδευμένο, εξειδικευμένο και επαρκές τεχνικό προσωπικό, με 

αποδεδειγμένη επαγγελματική κατάρτιση και τις απαιτούμενες άδειες/πιστοποιήσεις σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία. 

• Να είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο επαγγελματικό ή βιοτεχνικό επιμελητήριο με δραστηριότητα 

συναφή με το αντικείμενο του ετήσιου ελέγχου, συντήρησης, εργαστηριακού ελέγχου και αναγόμωσης 

πυροσβεστήρων. 

• Να διαθέτουν σε ισχύ πιστοποιημένο σύστημα διαχείρισης ποιότητας κατά ISO 9001:2015 ή 

ισοδύναμο, με πεδίο εφαρμογής συναφές με τον έλεγχο, συντήρηση, εργαστηριακό έλεγχο και 

αναγόμωση πυροσβεστήρων. 
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• Να διαθέτουν κατάλληλο τεχνικό εξοπλισμό, εργαλεία και μέσα για την εκτέλεση των εργασιών, τα 

οποία θα διατηρούνται σε άριστη και ασφαλή κατάσταση, σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές 

ασφαλείας. 

 

3. Συμμόρφωση με νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο 

Οι προβλεπόμενες εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τις οδηγίες και τα εγχειρίδια των κατασκευαστών, τις 

ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές, καθώς και το ισχύον ενωσιακό και εθνικό νομοθετικό και κανονιστικό 

πλαίσιο. Ειδικότερα εφαρμόζονται: 

• Οι διατάξεις του Ν. 3850/2010 «Κώδικας Νόμων για την Υγεία και Ασφάλεια των Εργαζομένων», όπως 

ισχύει. 

• Η υπ’ αριθ. 618/43/20-1-2005 (ΦΕΚ 52/τ.Β΄/20-01-2005) Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) των 

Υπουργών Ανάπτυξης και Δημόσιας Τάξης, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις υπ’ αριθ. 17230/ 

671/2005 (ΦΕΚ 1218/τ.Β΄/01-09-2005) και 140424/2021 (ΦΕΚ 6254/τ.Β΄/27-12-2021) Κ.Υ.Α., με θέμα 

«Προϋποθέσεις διάθεσης στην αγορά πυροσβεστήρων και διαδικασίες συντήρησης, επανελέγχου και 

αναγόμωσης», καθώς και κάθε νεότερη ισχύουσα τροποποίηση, αντικατάσταση ή συμπλήρωσή τους, 

που αφορά τον έλεγχο, τη συντήρηση και την αναγόμωση πυροσβεστήρων. 

• Τα ισχύοντα ευρωπαϊκά και εθνικά πρότυπα που αφορούν την κατασκευή, τον έλεγχο, τη συντήρηση, 

τον εργαστηριακό έλεγχο και την αναγόμωση πυροσβεστήρων (ενδεικτικά η σειρά προτύπων EN 3), 

στο μέτρο που δεν αντίκεινται στις ανωτέρω κανονιστικές ρυθμίσεις. 

• Οι τεχνικές οδηγίες και τα εγχειρίδια των κατασκευαστών των πυροσβεστήρων, τα οποία υπερισχύουν 

ως προς τις ειδικές τεχνικές απαιτήσεις ελέγχου, συντήρησης, εργαστηριακού ελέγχου και 

αναγόμωσης. 

• Η ισχύουσα νομοθεσία περί δημοσίων συμβάσεων (Ν.4412/2016, όπως ισχύει), ως προς την εκτέλεση 

της σύμβασης. 

•  

4. Υποχρεώσεις αναδόχου 

Οι βασικές υποχρεώσεις του αναδόχου περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα: 

• Να εκτελεί τις προβλεπόμενες εργασίες σύμφωνα με το εγκεκριμένο πρόγραμμα της Αναθέτουσας 
Αρχής και τις ισχύουσες νομοθετικές και κανονιστικές απαιτήσεις. 

• Να λαμβάνει και να τηρεί όλα τα απαιτούμενα μέτρα υγείας και ασφάλειας κατά την εκτέλεση των 
εργασιών (σύμφωνα με τον Ν.3850/2010), για την προστασία του προσωπικού του, των εργαζομένων, 
των νοσηλευομένων, τρίτων προσώπων και των εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου. 

• Να παρέχει στο προσωπικό του όλα τα προβλεπόμενα μέσα ατομικής προστασίας (Μ.Α.Π.), να 
διασφαλίζει τη χρήση τους και να μεριμνά για την εκπαίδευση των εργαζομένων στη χρήση τους, με 
σχετική έγγραφη βεβαίωση που θα προσκομίζεται στην Αναθέτουσα Αρχή. 

• Να διαθέτει τα απαραίτητα αναλώσιμα υλικά συντήρησης, τα οποία περιλαμβάνονται στο συμβατικό 
τίμημα, εκτός εάν πρόκειται για κύρια ανταλλακτικά ή αντικατάσταση πυροσβεστήρα, τα οποία θα 
εγκρίνονται προηγουμένως από την Αναθέτουσα Αρχή κατόπιν τεχνικοοικονομικής τεκμηρίωσης. 

• Να εξασφαλίζει, με δική του μέριμνα και δαπάνη, την αδιάλειπτη κάλυψη του Νοσοκομείου με επαρκή 
αριθμό εφεδρικών πυροσβεστήρων καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών, οι οποίες δύνανται 
να πραγματοποιούνται τμηματικά, ώστε να μην μειώνεται η πυροπροστατευτική ικανότητα των 
εγκαταστάσεων. 

• Να εκτελεί, όπου απαιτείται, τη μεταφορά, επανατοποθέτηση και επανασύνδεση των πυροσβεστήρων 
στις προβλεπόμενες θέσεις μετά την ολοκλήρωση των εργασιών, καθώς και κάθε αναγκαία εργασία σε 
περίπτωση επιτόπιας συντήρησης, σύμφωνα με τις υποδείξεις της Τεχνικής Υπηρεσίας και τα 
εγκεκριμένα σχέδια, ώστε να διασφαλίζεται η λειτουργική και κατασβεστική ετοιμότητα του Νοσο-
κομείου. 
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• να διασφαλίζει την ορθή και ασφαλή στήριξη όλων των πυροσβεστήρων (φορητών, οροφής, 
τροχήλατων και τοπικής εφαρμογής) στις προβλεπόμενες βάσεις ή σε λοιπές κατάλληλες διατάξεις 
στήριξης και ανάρτησης, ανάλογα με τον τύπο, τη χωρητικότητα και τα τεχνικά χαρακτηριστικά τους. 
Σε περίπτωση έλλειψης κατάλληλων υφιστάμενων βάσεων ή διατάξεων στήριξης, υποχρεούται στην 
προμήθεια και τοποθέτηση νέων, χωρίς πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση της Αναθέτουσας Αρχής. 
Δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση πυροσβεστήρων απευθείας στο δάπεδο. 

• Να μεριμνά για την ορθή σήμανση και ιχνηλασιμότητα των πυροσβεστήρων, και ειδικότερα: 
➢ την επικόλληση πινακίδας ελέγχου με τα στοιχεία της πιστοποιημένης εταιρείας και του αρμόδιου 

τεχνικού, καθώς και την ημερομηνία και τον τύπο της επόμενης συντήρησης, 
➢ την τοποθέτηση δακτυλίου ελέγχου στον λαιμό του πυροσβεστήρα από συμπαγές υλικό, με ανάγλυφη 

ένδειξη του έτους συντήρησης, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 17230/671/2005 Κ.Υ.Α. 
• Να προβαίνει σε ανεξίτηλη σήμανση (με χρήση ανεξίτηλου μαρκαδόρου) του έτους συντήρησης στον 

εσωτερικό σωλήνα κάθε πυροσβεστήρα. Σε περίπτωση δειγματοληπτικού ελέγχου (ενδεικτικά τριών 
(3) τεμαχίων) και διαπίστωσης μη συμμόρφωσης, όλοι οι πυροσβεστήρες θα επιστρέφονται για 
επανέλεγχο με αποκλειστική ευθύνη και δαπάνη του αναδόχου. 

• Να συντάξει και να παραδώσει στην Τεχνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου πλήρες και αναλυτικό μητρώο 
περιοδικού ελέγχου, συντήρησης και αναγόμωσης των πυροσβεστήρων σε έντυπη και ηλεκτρονική 
μορφή (excel), μετά την ολοκλήρωση των εργασιών. 

• Να συνεργάζεται στενά με την Τεχνική Υπηρεσία και να παρέχει κάθε αναγκαία τεχνική πληροφορία ή 
υποστήριξη. 

Το Νοσοκομείο υποχρεούται να διασφαλίζει την πρόσβαση του αναδόχου στους χώρους εγκατάστασης των 

πυροσβεστήρων, ώστε να καθίσταται δυνατή η απρόσκοπτη εκτέλεση των προβλεπόμεων εργασιών.   

5. Εκτέλεση και παρακολούθηση εργασιών. 

• Η παραλαβή των πυροσβεστήρων από τις κτιριακές εγκαταστάσεις του Νοσοκομείου και η μεταφορά 
τους στις εγκαταστάσεις του αναδόχου, καθώς και η επιστροφή και επανατοποθέτησή τους μετά την 
ολοκλήρωση των εργασιών, πραγματοποιείται με ευθύνη του αναδόχου και σύμφωνα με τους όρους 
που θα καθοριστούν στη σύμβαση. 

• Πριν από την έναρξη των εργασιών, ο ανάδοχος υποχρεούται να ενημερώνει εγγράφως την Τεχνική 
Υπηρεσία του Νοσοκομείου για το πρόγραμμα εκτέλεσης αυτών και την παραλαβή των πυροσβε-
στήρων. 

• Σε περίπτωση ανάγκης αντικατάστασης ανταλλακτικών ή προμήθειας πρόσθετων υλικών, ο ανάδοχος 
υποχρεούται να υποβάλλει έγγραφη τεχνικοοικονομική εισήγηση προς την Τεχνική Υπηρεσία του 
Νοσοκομείου για έγκριση σκοπιμότητας και δαπάνης από την Αναθέτουσα Αρχή. Η Αναθέτουσα Αρχή 
διατηρεί το δικαίωμα προμήθειας των απαιτούμενων υλικών από τρίτους. 

• Ο ανάδοχος υποχρεούται να υποβάλει πριν την υπογραφή της σύμβασης αναλυτικό τιμοκατάλογο 
ανταλλακτικών, ο οποίος θα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής. Τα αντικαθιστώμενα εξαρτήματα θα 
επιστρέφονται στην Τεχνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου, εφόσον αυτό ζητηθεί. 

• Σε περίπτωση που, κατά τον έλεγχο ή τη συντήρηση, διαπιστωθεί ότι οι πυροσβεστήρες είναι ακα-
τάλληλοι για περαιτέρω χρήση ή πρέπει να αποσυρθούν λόγω συμπλήρωσης του προβλεπόμενου 
ορίου ωφέλιμης ζωής τους, ο ανάδοχος υποχρεούται να ενημερώνει σχετικά την Τεχνική Υπηρεσία του 
Νοσοκομείου και να τους καταγράφει αναλυτικά στα παραδοτέα της σύμβασης. Μετά την έγκριση της 
Αναθέτουσας Αρχής, οι εν λόγω πυροσβεστήρες θα απομακρύνονται από τον ανάδοχο και θα 
καταστρέφονται ή θα διαχειρίζονται με κάθε άλλο νόμιμο τρόπο, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία 
και τις ισχύουσες περιβαλλοντικές διατάξεις, με αποκλειστική μέριμνα και δαπάνη του αναδόχου. 

• Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών, ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει στην Αναθέτουσα Αρχή: 
➢ υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα βεβαιώνεται η ορθή λειτουργία των πυροσβεστήρων που έχουν 

ελεγχθεί, συντηρηθεί ή/και αναγομωθεί, ενώ θα αναγράφονται οι ποσότητες, τα είδη των 
πυροσβεστήρων και οι εργασίες οι οποίες πραγματοποιήθηκαν. 

➢ δελτίο εργασιών, κατάσταση χρησιμοποιηθέντων υλικών και ανταλλακτικών, καθώς και συγκε-
ντρωτική κατάσταση των πυροσβεστήρων, στην οποία θα αποτυπώνονται αναλυτικά οι εργασίες 
που εκτελέστηκαν ανά πυροσβεστήρα, οι τυχόν παρατηρήσεις, καθώς και οι πυροσβεστήρες που 
κρίθηκαν ακατάλληλοι για περαιτέρω χρήση ή χρήζουν απόσυρσης και αντικατάστασης. 
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6. Ασφάλεια και ευθύνη αναδόχου. 
• Ο ανάδοχος φέρει την πλήρη και αποκλειστική ευθύνη για την τήρηση της ισχύουσας νομοθεσίας και 

των σχετικών κανονιστικών διατάξεων κατά την εκτέλεση της σύμβασης, συμπεριλαμβανομένων των 
διατάξεων για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία. 

• Ο ανάδοχος φέρει την πλήρη ευθύνη για την ασφαλή παραλαβή, μεταφορά, φύλαξη, έλεγχο, 
συντήρηση, αναγόμωση και επαναπαράδοση των πυροσβεστήρων από και προς τις εγκαταστάσεις του 
Νοσοκομείου. 

• Ο ανάδοχος ευθύνεται για κάθε απώλεια, φθορά ή καταστροφή πυροσβεστήρα που θα προκύψει κατά 
την παραλαβή, μεταφορά, παραμονή στις εγκαταστάσεις του ή επαναπαράδοση αυτών, εκτός εάν 
αποδείξει ότι οφείλεται σε γεγονός ανωτέρας βίας. 

• Ο ανάδοχος ευθύνεται για κάθε ζημία ή βλάβη που τυχόν προκληθεί με υπαιτιότητά του σε τρίτους ή 
στην περιουσία της Αναθέτουσας Αρχής, λόγω πράξεων ή παραλείψεων του ίδιου ή του προσωπικού 
του, και υποχρεούται να την αποκαθιστά πλήρως με δικές του δαπάνες. 

• Ο ανάδοχος υποχρεούται να διαθέτει καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης ασφαλιστική κάλυψη αστικής 
ευθύνης έναντι τρίτων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, εφόσον αυτή απαιτείται. 

• Ο ανάδοχος φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την ποιότητα και την κανονική λειτουργία των 
πυροσβεστήρων μετά τη συντήρηση, τον εργαστηριακό έλεγχο και την αναγόμωση, σύμφωνα με τις 
ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές και το ισχύον νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο. 

• Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να καταγγείλει μονομερώς τη σύμβαση σε περίπτωση 
σοβαρής ή επανειλημμένης παράβασης των συμβατικών όρων από τον ανάδοχο, σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις και χωρίς υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης για την αιτία αυτή. 

. 
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